

વાયુ પ્રદૂષણને લઈ ગુજરાત હાઈકોર્ટનો ચુકાદો બીએસ-૨, બીએસ-૩ વાહનનું રજિસ્ટ્રેશન હવે થઈ શકશે નહીં બીએસ-૪ વિનાના ફોર વ્હીલર્સની નોંધણી નહી કરવાના નિર્ણયને હાઈકોર્ટની બહાલી : એસો.ની અપીલ ફગાવાઈ

(સંપૂર્ણ સમાચાર સેવા)
અમદાવાદ, તા. ૨૧ વાયુ પ્રદૂષણ મુદ્દે ગુજરાત હાઈકોર્ટે આજે એક મહત્વપૂર્ણ ચુકાદો કર્યો છે. રાજ્યમાં વધતા પ્રદૂષણને જોતા ગુજરાત હાઈકોર્ટના નિર્ણય પ્રમાણે હવે બીએસ-૪ વગરના વાહનોની નોંધણી હવેથી નહી થાય. એટલે સ્વાભાવિક છે કે હાઈકોર્ટે બીએસ-૨, બીએસ-૩ના વાહનોની નોંધણી અમાન્ય ગણવાના અને ફોર વ્હીલરમાં બીએસ-૪ નોમ્સ અમલી બનાવતાં આરટીઓ સત્તાધીશો અને આ અંગેના કેન્દ્ર સરકારના જાહેરનામાને ગુજરાત હાઈકોર્ટે યોગ્ય અને વાજબી ગણાવી તેને બહાલ રાખ્યું છે. જેને પગલે બીએસ-૨, બીએસ-૩ના વાહનોની પછ રિ-રજિસ્ટ્રેશન હવે થશે નહીં. ગુજરાત હાઈકોર્ટે તા.૧-૪-૨૦૧૦ પહેલાના ઉત્પાદન થયેલા વાહનો અને તેને ટ્રાન્સફર કરવાની અરજદારપક્ષની અરજીઓ આરટીઓ સત્તાવાળાઓ દ્વારા સ્વીકારવામાં આવે તેવી માંગણી પણ હાઈકોર્ટે ગ્રાહ્ય રાખી ન હતી. ઓટોમોબાઈલ એસોસિએશન, અમદાવાદ દ્વારા સીંગલ જજના હુકમ સામે કરાયેલી લેટરસ પેટન્ટ અપીલમાં તા.૧૬-૬-૨૦૧૦ના સત્તાવાળાઓના પરિપત્રને પડકારવામાં આવ્યો હતો. કારણ કે, તા.૫-૪-૨૦૧૦ના નિર્ણયથી કેન્દ્ર સરકારે તા.૧-૪-૨૦૧૦ પહેલાના વાહનો માટે ભારત સ્ટેજ-૪ની અમલવારીનો નિર્ણય અમલી બનાવ્યો હતો. કેન્દ્ર સરકારના આ નિર્ણયને ધ્યાનમાં રાખી આરટીઓ સત્તાધીશો ફોર વ્હીલર વાહનોના ટ્રાન્સફર કરવાનો આરટીઓ સત્તાવાળાઓએ ઈન્કાર કરી દીધો હતો. દરમિયાન આ અપીલનો વિરોધ કરતાં આરટીઓ સત્તાવાળાઓ તરફથી જણાવાયું હતું કે, બીએસ-૨ અને ૩ વહાનો મારફતે ફેલાતા વાયુ પ્રદૂષ અને નાગરિકોના આરોગ્ય માટે જોખમી ધુમ્માડા અને પ્રદૂષણને લઈ સત્તાવાળાઓએ ઉપરોક્ત પરિપત્ર અને નિર્ણય અમલી બનાવ્યો છે. જે મુજબ, તા.૬-૯-૨૦૦૪ના પરિપત્રથી બીએસ-૩ અને બીએસ-૪ નોમ્સનું પાલન નહી કરતાં અનુક્રમે ટુ વ્હીલર અને ફોર વ્હીલરના નોંધણી અને ટ્રાન્સફર પર રોક લગાવી દેવામાં આવી હતી. એટલું જ નહી, તેના રિ રજિસ્ટ્રેશન માટે પણ પાબંદી લગાવી દેવામાં આવી હતી. આ સંજોગોમાં અરજદારપક્ષની અપીલ કોર્ટપક્ષ સંજોગોમાં ટકી શકે તેમ નથી. હાઈકોર્ટે આ દલીલો ગ્રાહ્ય રાખી અરજદારની અપીલ ફગાવી દીધી હતી અને ઠરાવ્યું હતું કે, સ્વચ્છ પર્યાવરણ એ દરેક નાગરિકનો બંધારણમાં બક્ષવામાં આવેલો અધિકાર છે. કેન્દ્ર સરકાર અને આરટીઓ સત્તાવાળાઓ દ્વારા વાયુ પ્રદૂષણની સ્થિતિને ધ્યાનમાં રાખી જારી કરેલો નિર્ણય યોગ્ય અને વાજબી છે. એટલું જ નહી, સીંગલ જજે પણ આ કેસમાં અગાઉ આપેલો ચુકાદો કાયદાનુસાર અને યોગ્ય હોઈ તેમાં બંધપીઠની દરમિયાનગીરી ન્યાયોચિત જણાતી નથી. આ સંજોગોમાં અરજદારપક્ષની અપીલ ફગાવી દેવામાં આવે છે.

વિદ્યાર્થીઓ માટે ઓનલાઈન એપ્લાય પ્રોસેસ સરળ

ગુજરાત કોમન એન્ટ્રન્સ પરીક્ષા માટે રજીસ્ટ્રેશન શરૂ થઈ ગુજકેટ.જીએસઈબી.ઓઆરજી પર એપ્લાય કરી શકે છે

અમદાવાદ, તા. ૨૧ ગુજરાત માધ્યમિક અને ઉચ્ચતર માધ્યમિક શિક્ષણ બોર્ડ દ્વારા ગુજરાત કોમન એન્ટ્રન્સ ટેસ્ટ (ગુજકેટ)-૨૦૨૦ની તારીખ જાહેર કરવામાં આવી છે. આગામી તા.૩૧મી માર્ચે ગુજકેટની પરીક્ષા યોજાશે, ત્યારે આજે તા.૨૧મી જાન્યુઆરીથી તા.૫ મી ફેબ્રુઆરી સુધી વિદ્યાર્થીઓ રજીસ્ટ્રેશન કરાવી શકાશે. વિદ્યાર્થી ગુજકેટ.જીએસઈબી.ઓઆરજી પર જઈને ઓનલાઈન એપ્લાય કરી શકે છે. જે કે, આ વખતે ઓનલાઈન એપ્લાય પ્રોસેસ સરળ કરી દેવાઈ છે. ગુજકેટ-૨૦૨૦ની તમામ માહિતી તથા ઓનલાઈન ફોર્મ ભરવાની તમામ સૂચનાઓ ૩ બા.૯૫૫ ૩ બા.૯૫૫ ૩ બા.૯૫૫ . જીએસઈબી.ઓઆરજી વેબસાઈટ પર મુકવામાં આવી છે. આ પરીક્ષાનું ફોર્મ ડબલ્યુડબલ્યુડબલ્યુ.જીએસઈબી.ઓઆરજી અથવા ગુજકેટ.જીએસઈબી.ઓઆરજી વેબસાઈટ પરથી ભરી શકાશે. સાયન્સના ગ્રુપ એ, ગ્રુપ બી અને ગ્રુપ અને બીના વિદ્યાર્થીઓને ડિગ્રી એન્જિનિયરિંગ, ડિગ્રી/ડિપ્લોમાં ફાઈનલ પ્રવેશ લેવા માટે ગુજકેટની પરીક્ષા આપવાની હોય છે. પ્રાપ્ત માહિતી અનુસાર, ગુજરાત કોમન એન્ટ્રન્સ ટેસ્ટ ૨૦૨૦માં એપ્લાય કરવા માટે અરજદારને ૩૦૦ રૂપિયા એપ્લિકેશન ફી આપવાની રહેશે. એપ્લિકેશન ફી ઓનલાઈન ભરવાની રહેશે. અરજદાર વેબસાઈટ દ્વારા પરીક્ષા પેટર્ન અને યોગ્યતા વિશે જાણી શકે છે. ગત વર્ષે આ પરીક્ષામાં ૧.૩૫ લાખ વિદ્યાર્થીઓએ ભાગ લીધો હતો. રાજ્યના ૩૪ કેન્દ્રો પર ગુજરાત કોમન એન્ટ્રન્સ ટેસ્ટ (ગુજકેટ) આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું.

કાર ચાલકે કાબૂ ગુમાવતા ગમખવાર અકસ્માત કેશોદ : બાઈક ચાલકને કાર ચાલકે ઉડાવી દેતાં કરૂણ મોત વાંદરવડ ગામનો યુવાન પોતાના લગ્નના ફોટાનો ઓર્ડર આપવા માટે કેશોદ જતો હતો : ઘટના સીસીટીવીમાં કેદ

(સંપૂર્ણ સમાચાર સેવા)
અમદાવાદ, તા. ૨૧ કેશોદથી ગડુ વચ્ચે આવતા ડાયવર્જન પાસે પાછળથી પૂરપાટ ઝડપે આવતી સ્કોર્પીયો કારના ચાલક સ્ટીયરિંગ પરથી કાબૂ ગુમાવતા ડિવાઈડર ટપી હવામાં ઉડી શાંતિથી બાઈક પર જઈ રહેલા યુવકને કચડી નાંખ્યો હતો. અકસ્માતે એવો વિચિત્ર હતો કે, અકસ્માતે એવો વિચિત્ર હતો કે, બેફામ સ્કોર્પીયો હવામાં ઉડીને કારચાલકને કચડી નાંખ્યો હતો, જે જોઈ સૌકોઈ આશ્ચર્યમાં પડી ગયા હતા. બાઈકચાલક યુવકના મોતને લઈ સમગ્ર વિસ્તારમાં ભારે અરેરાટીની લાગણી પ્રસરી ગઈ હતી. આ વિચિત્ર અકસ્માતની સમગ્ર ઘટના સીસીટીવીમાં કેદ હતી. સ્થાનિક પોલીસે પણ બનાવને લઈ સ્કોર્પીયોચાલક વિરૂદ્ધ જરૂરી ગુનો નોંધી વધુ તપાસ હાથ ધરી હતી. આ અકસ્માત અંગે પ્રાપ્ત માહિતી મુજબ, માળિયાહાટીના તાલુકાના વાંદરવડનો પંકજ દેવાયતભાઈ ભેંદરડા (ઉ.વ. ૨૩) પોતાના બાઈક પર પિતરાઈ બહેન મધુબેન મેરામણભાઈ ભેંદરડા (ઉ. ૨૦) સાથે પોતાના લગ્નના ફોટાનો ઓર્ડર આપવા કેશોદ જતો હતો. તે નેશનલ હાઈવે પર આવેલા ડાયવર્જન નજીક પહોંચતા પાછળથી આવતી એક સ્કોર્પીયો કારના ચાલકે સ્ટીયરિંગ પરનો કાબૂ ગુમાવ્યો હતો. આગળ જઈ રહેલી એક કારનો પૂરપાટ ઝડપે ઓવરટેક કરવા જતાં સ્કોર્પીયો માટીના ઢગલા પર ચડી ગઈ હતી અને ત્યાંથી ચાલકે કાબૂ ગુમાવતાં અને ફૂલરૂપીડમાં હોવાના કારણે સ્કોર્પીયો હવામાં ઉડી બાઈકચાલક પંકજ ભેંદરડાને પળવારમાં જ કચડી નાંખ્યો હતો. અકસ્માતને પગલે લોકોના ટોળેટોળા ઘટનાસ્થળે એકત્ર થઈ ગયા હતા. જે કે, સ્કોર્પીયોચાલક બેફામ અને પૂરપાટ ઝડપે ત્યાંથી ફરાર થઈ ગયો હતો. સ્થાનિક પોલીસે આ બનાવ અંગે સ્કોર્પીયોચાલક વિરૂદ્ધ જરૂરી ગુનો નોંધી વધુ તપાસ હાથ ધરી છે.

ક્યાં કેટલું તાપમાન.....

અમદાવાદ શહેરની સાથે સાથે રાજ્યના જુદા જુદા વિસ્તારોમાં તાપમાનમાં ફેરફારની સ્થિતિ જોવા મળી રહી છે. ચિત્ર નીચે મુજબ છે.

સ્થળ	લઘુત્તમ તાપમાન
અમદાવાદ	૧૧.૭
ડિસા	૯.૮
ગાંધીનગર	૧૧.૪
વડોદરા	૧૧.૮
સુરત	૧૪.૨
કેશોદ	૧૦.૮
પોરબંદર	૧૩.૨
અમરેલી	૧૦.૪
રાજકોટ	૧૦.૨
સુરેન્દ્રનગર	૧૧.૫

સુરતમાં વિકરાળ આગની વધુ એક ઘટના

સુરત : કાપડ માર્કેટ આગ ૧૫ કલાક બાદ પણ ચાલુ રઘુવીર સેલેડિય માર્કેટના ૧૪ માળ આગમાં લપેટાયા, ૧૪મો માળ બળીને ખાખ : કરોડોના નુકસાનની આશંકા

અમદાવાદ, તા. ૨૧ સુરત શહેરના પુણા-સારોલી રોડ પર આવેલા રઘુવીર સિલિયમ માર્કેટમાં મળસ્કે ત્રણ વાગ્યાની આસપાસ ચોથા માળ પર શોટ સર્કિટના કારણે આગ લાગી હતી. આગ જોત જોતામાં ચોથા માળ પર ફેલાઈ ગઈ હતી અને ત્યાર બાદ નીચેના ભાગમાં અને ઉપરના ભાગમાં આવેલી માર્કેટની તમામ દુકાનોને આગે ઝપટમાં લઈ લીધી હતી. વિકરાળ આગે એક પછી એક ૧૪ માળને ઝપટમાં લઈ લીધા હતા. એક જગ્યાએથી આગ કાબૂમાં આવે ત્યાં ફરી બીજે લાગતી હતી. પહેલા માળે કાબૂમાં આવેલી આગ ફરી પહેલા માળે લાગી ગઈ હોવાનું સામે આવ્યું હતું. ફાયરબ્રિગેડ, એનડીઆરએફની ટીમોએ ઘટના સ્થળે પહોંચી આગ બુજાવવાની સાથે સાથે રાહત અને બચાવ કામગીરીનું સમગ્ર ઓપરેશન હાથ ધર્યું હતું પરંતુ આગ એટલી ભયંકર અને વિકરાળ હતી કે, ૧૫-૧૫ કલાકથી વધુ સમય વીતી જવા છતાં આગને કાબૂમાં લઈ શકાઈ ન હતી.

એક તબક્કે ભયાનક આગ સામે સમગ્ર તંત્ર જાણે વામણું પુરવાર થયું હતું. આગની ભયાનકતાને જોતાં સુરત ફાયરબ્રિગેડ દ્વારા બ્રિગેડ કોલ જાહેર કરાયો હતો. તો, આગને બુજાવવા માટે ૧૨ કલાકમાં ત્રણ કરોડ લિટરથી વધુ પાણીનો મારો લાગી હતી. તેમ છતાં ફાયર સેફ્ટીના અભાવના કારણે હવે બિલ્ડીંગને સીલ કરી દેવાની કામગીરી કરવામાં આવશે. ફાયર બ્રિગેડના લાઈફરોની કુલ ૭૭ જેટલી ગાડીઓ રઘુવીર માર્કેટ પર પહોંચી હતી ઉપરાંત ત્રણ હાઈડ્રોલિક પ્લેટફોર્મને પણ બોલાવીને માર્કેટના તમામ ફ્લોર પર આવેલી દુકાનો અને ગોડાઉનોમાં પાણીનો મારો ચલાવીને આગ પર કાબુ મેળવવાના નિરર્થક પ્રયત્નો શરૂ કર્યા હતા. રઘુવીર માર્કેટમાં ૮૦૦થી વધુ દુકાનો અને ઓફિસો આવેલી છે.

પમી સુધી ખુલાસો કરવા માટે હાઈકોર્ટનો નિર્દેશ

શહેરમાં રખડતા કુતરા કરડવા પ્રશ્ને હાઈકોર્ટમાં પટિશન થઈ હાઈકોર્ટની મહત્વપૂર્ણ કેસમાં જરૂરી સૂચના સરકારમાંથી મેળવી અદાલતની સમક્ષ રજૂ કરવા સરકાર પક્ષને તાકીદ

અમદાવાદ, તા. ૨૧ અમદાવાદ શહેર સહિત રાજ્યમાં રખડતા કુતરાઓ કરડવાનો અને ત્રાસનો મામલો ગુજરાત હાઈકોર્ટમાં પહોંચ્યો છે. હાઈકોર્ટે સમક્ષ થયેલી પિટિશનમાં રખડતા કુતરાઓના કારણે શહેરીજનો ખાસ કરીને મહિલાઓ, બાળકો અને વૃદ્ધોને જીવન જોખમ ધરાવે છે. દેશભરમાં રખડતા કુતરા કરડવાના કારણે હજારો લોકો મોતને ભેટી રહ્યા છે. માત્ર અમદાવાદ શહેરમાં જ નવેમ્બર-૨૦૧૭થી ઓક્ટોબર-૨૦૧૮ દરમિયાન માત્ર એક જ વર્ષમાં ૬૦, ૨૯૨ જેટલા નાગરિકોને રખડતા કુતરા કરડ્યાં હોવાનું સામે આવ્યું છે. અમદાવાદની જેમ જ રાજ્યના અન્ય શહેરો અને સ્થળોએ પણ આવા રખડતા કુતરા પ્રજાજનોને કરડતા હોવાની અસંખ્ય ઘટનાઓ સામે આવી છે.

૧૯૫૨થી અત્યાર સુધીની માર્કશીટ ઘરે બેઠા મળશે

૧૦-૧૨ની ડુપ્લીકેટ માર્કશીટ માટે હવે ધક્કો નહી ખાવો પડે

નિયત ફી ભર્યા બાદ કુરિયર મારફતે વિદ્યાર્થીઓ તેમજ વાલીઓને ઘરે બેઠા ડુપ્લીકેટ માર્કશીટ પહોંચતી કરાશે

અમદાવાદ, તા. ૨૧ ૧૯૫૨થી અત્યાર સુધીની ધોરણ-૧૦ અને ૧૨ની માર્કશીટનું ડિજિટલાઈઝેશન કરવામાં આવી રહ્યું છે. આ કામગીરી પૂર્ણ થયા બાદ વિદ્યાર્થીને ડુપ્લીકેટ માર્કશીટ લેવા માટે ગાંધીનગરના ધક્કા ખાવા નહીં પડે પરંતુ ઓનલાઈન ફોર્મ ભરવાથી ઘરે બેઠા માર્કશીટ મળી જશે. વિદ્યાર્થીઓ અને વાલીઓને બોર્ડના આ નિર્ણયથી મોટી રાહત થશે. માધ્યમિક શિક્ષણ બોર્ડની સ્થાપનાથી લઈ અત્યાર સુધીની લગભગ પાંચ કરોડ માર્કશીટનું ડિજિટલાઈઝેશન કરવામાં આવી રહ્યું છે. તેમજ તેનું ટેસ્ટીંગ પણ કરવામાં આવી રહ્યું છે. આ કામગીરી પૂર્ણ થયા બાદ ઘરે બેઠા ડુપ્લીકેટ માર્કશીટ મેળવવા માટે અરજદારે ઓનલાઈન ફોર્મ ભરવું પડશે અને તેના માટે નિયત કરેલી ફી ચૂકવવી પડશે. આ કાર્યવાહી થયા બાદ અરજદારને કુરિયર મારફતે ઘરે બેઠા એક અઠવાડિયામાં જ માર્કશીટ મળી જશે. નવી સીસ્ટમને કારણે સમય અને નાણાંનો વ્યય થતો અટકશે.



જેપી નકાની ભાજપ પ્રમુખ તરીકે નિમણૂક કરવામાં આવ્યા બાદ જુદા જુદા રાજ્યોના મુખ્યમંત્રીએ પણ શુભેચ્છા પાઠવી હતી. ગુજરાતના મુખ્યમંત્રી વિજય રૂપાણીએ પણ શુભેચ્છા પાઠવી હતી.

અમદાવાદ : વાહન ટોઈંગ કરવાનું ભારે પડ્યું, પોલીસ કર્મચારી સહિત ચારની ધરપકડ

અમદાવાદ, સુરત, વડોદરા સહિત અન્ય જિલ્લાઓમાં માટે રાજી થઈ ગયા હતા. જે બાદમાં વાહન ચાલકે રૂપિયા માથાનો દુઃખાવો બની ગયું છે. ત્યારે અમદાવાદમાં વાહન ટોઈંગ કરવાનું એક પોલીસ કર્મચારીને ભારે પડી ગયું છે. આરટીઓ સર્કલ પાસે ટોઈંગ વાન દ્વારા એક વાહન ટોઈંગ કરવામાં આવ્યું હતું. જે બાદમાં વાહન ટોઈંગના રૂપિયા ચૂકવવા માટે વાહનચાલક ગયો હતો. આ સમયે પોલીસકર્મી મેમો આપ્યા વગર વાહન છોડવા માટે રાજી થઈ ગયો હતો. આ જ સમયે એન્ટી ક્રમ્પન બ્યુરોએ તેને અને અન્ય ત્રણ લોકોને રંગેહાથ પકડી લીધાં હતાં. આ દરમિયાન વાહન ચાલકે વગર મેમોએ પોલીસકર્મીને રૂપિયા લઈ ચુકવવાની વાત કરી હતી. આ માટે પોલીસકર્મી તૈયાર પણ થઈ ગયો હતો. જોકે, પોલીસકર્મીને ખ્યાલ ન હતો કે વાહન ચાલક સાથે એન્ટી ક્રમ્પન બ્યુરો પણ હાજર છે. વાહન ટોઈંગની પતાવટ માટે ૩૦૦ રૂપિયા આપવાની વાત થઈ હતી. એટલે કે પોલીસકર્મી ૩૦૦ રૂપિયામાં વાહન છોડવા માટે રાજી થઈ ગયા હતા. જે બાદમાં વાહન ચાલકે રૂપિયા માથાનો દુઃખાવો બની ગયું છે. ત્યારે અમદાવાદમાં વાહન ટોઈંગ કરવાનું એક પોલીસ કર્મચારીને ભારે પડી ગયું છે. આરટીઓ સર્કલ પાસે ટોઈંગ વાન દ્વારા એક વાહન ટોઈંગ કરવામાં આવ્યું હતું. જે બાદમાં વાહન ટોઈંગના રૂપિયા ચૂકવવા માટે વાહનચાલક ગયો હતો. આ સમયે પોલીસકર્મી મેમો આપ્યા વગર વાહન છોડવા માટે રાજી થઈ ગયો હતો. આ જ સમયે એન્ટી ક્રમ્પન બ્યુરોએ તેને અને અન્ય ત્રણ લોકોને રંગેહાથ પકડી લીધાં હતાં. આ દરમિયાન વાહન ચાલકે વગર મેમોએ પોલીસકર્મીને રૂપિયા લઈ ચુકવવાની વાત કરી હતી. આ માટે પોલીસકર્મી તૈયાર પણ થઈ ગયો હતો. જોકે, પોલીસકર્મીને ખ્યાલ ન હતો કે વાહન ચાલક સાથે એન્ટી ક્રમ્પન બ્યુરો પણ હાજર છે. વાહન ટોઈંગની પતાવટ માટે ૩૦૦ રૂપિયા આપવાની વાત